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Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego. Następ-
nie w latach 2003–2006 pełnił funkcję zastępcy dyrektora kan-
celarii Zarządu Województwa Małopolskiego. Od 2006 roku jest 
radnym województwa małopolskiego. Od marca 2007 roku był 
członkiem Zarządu Województwa Małopolskiego, gdzie odpowia-
dał m.in. za fundusze europejskie i rozwój gospodarczy. Obecnie 
objął stery w Małopolsce już jako szef regionalnego samorządu.

Polska Dziennik Zachodni  7.12.2010
Lubomir Zawierucha, dotychczasowy wicedyrektor Miejskie-

go Zarządu Dróg do spraw inwestycji objął funkcję wiceprezyden-
ta Bielska-Białej. Teraz będzie się zajmował strategią i rozwojem 
gospodarczym całego miasta. Jest doktorem nauk o ziemi. Tytuł 
uzyskał na Wydziale Geologii, Geofizyki i Ochrony Środowiska 
AGH w 2006 roku. W bielskim Ratuszu dr Zawierucha zastąpi jed-
nego z trzech dotychczasowych wiceprezydentów.

Bankier  8.12.2010
Tomasz Jażdżyński został Prezesem GG Network. Jest absol-

wentem Wydziału Elektrotechniki, Automatyki, Informatyki i Elek-
troniki (1995) oraz Wydziału Zarządzania AGH (1998). Był jed-
nym z założycieli Abakus’a – producenta wspierającego technicz-

ną analizę rynku papierów wartościowych. Od 1995 roku pracował 
dla domów maklerskich w Krakowie (KDM, obecnie IDM) i Pene-
tratora m.in. jako kierownik działu IT i analityk rynku papierów war-
tościowych. W 1999 roku dołączył do portalu horyzontalnego Inte-
ria.pl, gdzie w 2000 roku awansował na stanowisko CEO. Następ-
nie w 2000 roku wprowadził do obrotu giełdowego akcje Interia.
pl jako najmłodszy CEO w historii warszawskiej Giełdy Papierów 
Wartościowych. W 2004 roku odszedł z Interia.pl i zaczął współ-
pracę z portalem horyzontalnym Wirtualna Polska. Jako CFO był 
odpowiedzialny za finansową i operacyjną restrukturyzację spół-
ki. W 2005 roku został CEO portalu finansowego Bankier.pl, który 
stał się spółką publiczną, a tym samym Tomasz Jażdżyński został 
pierwszym CEO, który wprowadził do obrotu giełdowego w Polsce 
dwie różne spółki. Po przejęciu Interia.pl przez grupę Bauer Media 
w 2008 roku ponownie został CEO tego portalu.

W 2004 roku został uznany przez redakcję InternetStandard za 
Człowieka Roku 2004 polskiego Internetu. W 2009 roku otrzymał 
od IAB Poland prestiżową nagrodę Mixx-awards za całokształt 
osiągnięć.

• � oprac. Małgorzata Krokoszyńska
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Mustang, tybetańskie królestwo w pół-
nocnym Nepalu. Taki tytuł nosiła prelekcja 
wygłoszona 13 grudnia 2010 roku w Biblio-
tece Głównej przez dr. Marka Kalmusa. 
Bohater spotkania to niezwykle barwna 
postać – fotografik, pisarz, podróżnik, ba-
dacz kultury tybetańskiej, specjalista w za-
kresie ikonografii i sztuki tybetańskiej. Jest 
również przewodnikiem tatrzańskim, alpi-
nistą i speleologiem. Uczestniczył w wie-
lu wyprawach w góry Azji. Prowadził grupy 
w Tybecie, Bhutanie, Himalajach, Nepalu 
oraz w Karakorum w Pakistanie. Wiele mie-
sięcy spędził w klasztorach tybetańskich 

oraz spotykał się z licznymi inkarnowany-
mi lamami i Dalaj Lamą. Niektóre miejsca 
w Tybecie odwiedził, jako jeden z pierw-
szych Europejczyków. Podczas trzydzie-
stu podróży spędził w Azji ponad cztery 
lata życia. Podróżuje zazwyczaj poza zna-
nymi trasami, poznając dogłębnie lokal-
ne tradycje kulturowe i religijne. Z satysfak-
cją należy dodać, że w 1976 roku ukończył 
studia na Wydziale Geologiczno-Poszu-
kiwawczym (obecnie Wydział Geologii, 
Geofizyki i Ochrony Środowiska) Akademii 
Górniczo-Hutniczej w Krakowie, uzyskując 
tytuł magistra inżyniera geologii.

W trakcie spotkania opowiadał głów-
nie o swojej ostatniej podróży po Mustan-
gu, odbytej we wrześniu 2010 roku. Na-
leży zaznaczyć, że prelekcji towarzyszył 
pokaz slajdów. Dowiedzieliśmy się, że 
prawie od 30 lat studiuje On kulturę ty-
betańską i filozofię buddyjską. Odbył po-
nad 20 podróży na tereny tybetańskiego 
kręgu kulturowego, spędzając tam łącz-
nie już parę lat życia i zawsze też podró-
żuje z aparatem fotograficznym; najdłużej 
i najchętniej z lustrzanką dwuobiektywową 
Rolleiflex z 1938 roku – najlepsze zdjęcia 
wykonuje właśnie tym zabytkowym apa-

Mustang, tybetańskie królestwo 
w północnym Nepalu
wystawa w Bibliotece Głównej
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Nie od dzisiaj siatkówka jest jedną z czo-
łowych dyscyplin na AGH. Zarówno sek-
cja żeńska, jak również męska AZS zawsze 
godnie reprezentuje barwy naszej uczel-
ni, zarówno na szczeblu wojewódzkim, jak 
również ogólnopolskim. Wśród studentów 
pierwszego roku pojawił się nowy, obie-
cujący narybek, który zapewne zasili sek-
cję siatkówki.

W dniach 11–12 listopada odbyły się 
Eliminacje Małopolskich Ogólnopolskich 
Igrzysk Studentów Pierwszego Roku pod 
nazwą Cracoviada 2010. Program obej-
mował rozgrywki sportowe w ośmiu dys-
cyplinach. Wśród nich była także siatków-
ka, gdzie drużyna męska AGH wywalczyła 
pierwsze miejsce, natomiast drużyna żeń-
ska zajęła drugie miejsce.

Idea zawodów

Cała impreza jest częścią ogólnopolskiego 
projektu, posiadająca lokalny charakter. 
Eliminacje Ogólnopolskie Igrzysk Studen-
tów Pierwszego Roku, to zawody organi-
zowane równolegle w ośmiu Środowiskach 
AZS (Kraków, Wrocław, Poznań, Gdańsk, 
Warszawa, Łódź, Lublin, Katowice) na 
wzór przetestowanego przez wiele lat re-
gulaminu Varsoviady, organizowanej przez 
AZS Warszawa. Prawo startu w zawodach 
mają studenci pierwszego roku, po raz 
pierwszy przyjęci na studia. Udział w Igrzy-
skach poprzez to ograniczenie, zdaniem 
organizatorów, ma wyjątkowy, prestiżowy 
charakter. Tylko raz w życiu można wystar-
tować, tylko raz w życiu można wygrać. 
Program Cracoviady 2010 obejmował roz-
grywki sportowe w następujących dyscy-
plinach: futsal, koszykówka, piłka siatko-
wa, biegi przełajowe, ergometr wioślarski, 
pływanie, tenis stołowy, trójbój rektorski. 
Patronat honorowy nad tą imprezą obję-
li: Prezydent Miasta Krakowa Jacek Maj-
chrowski oraz Kolegium Rektorów Szkół 
Wyższych Krakowa.

Siatkarze na złoto

Najlepiej zaprezentowała się drużyna mę-
ska siatkówki, która wywalczyła pierwsze 
miejsce w zawodach. Na korzyść naszego 
zespołu przemawiał fakt własnego boiska, 
gdyż ta dyscyplina była rozgrywana na ha-
li SWFiS AGH. Siatkarze pod wodzą trene-
ra Kazimierza Wojciechowskiego rozgromili 
2-0 w setach Politechnikę Krakowską, która 

zajęła drugie miejsce oraz Uniwersytet Eko-
nomiczny, który uplasował się na trzeciej lo-
kacie. W skład zwycięskiej drużyny wcho-
dzą: K. Butryn, M. Ciesielski, P. Mędoń, M. 
Opala, M. Pomorski, M. Rajca, M. Skalski, 
M. Smolik, S. Sobaniec, K. Świrzowicz.

Srebrne siatkarki

Reprezentacja żeńska miała dłuższą drogę 
do podium. W zawodach wzięły udział dru-
żyny z sześciu krakowskich uczelni wyż-
szych. Z uwagi na dużą ilość startujących 
ekip, rozgrywany był tylko jeden set, do 
21 punktów. W fazie grupowej siatkarki po-
konały Uniwersytet Ekonomiczny, Uniwer-

sytety Jagielloński, Politechnikę Krakow-
ską oraz Uniwersytet Pedagogiczny, przy 
tym ulegając jedynie Akademii Wychowa-
nia Fizycznego. Takie wyniki zapewniły 
AGH drugie miejsce w grupie i dalszą grę 
w fazie play-off. W półfinale siatkarki pro-
wadzone przez trenerkę Irinę Bogdanową 
ponownie zwyciężyły z Uniwersytetem Pe-
dagogicznym. Niestety w finale dziewczy-
ny nie mogły znaleźć recepty na dobrze 

dysponującą w tym dniu drużynę z AWF‑u 
i ponownie uległy swoim rywalkom, zaj-
mując drugie miejsce w zawodach. Skład: 
P. Bizoń, A. Jaklik, K. Jarosz, K. Kozyra, 
A. Nabelec, A. Sadurska, L. Sokołowska, 
E. Wojdyła, M. Ziembowicz.

Znamy już wyniki Ogólnopolskiego Fi-
nału Studentów Pierwszego Roku, któ-
re odbyły się w dniach 10–12 grudnia 
w Warszawie. Nasza reprezentacja siatka-
rzy zajęła w nich 5 miejsce. Więcej na stro-
nie www.azs.krakow.pl. Serdecznie gratu-
lujemy wszystkim zawodnikom i życzymy 
powodzenia w dalszej, sportowej karierze.

• � Magdalena Żaba

Siatkarski triumf w Cracoviadzie
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ratem skrzynkowym. Posiada archiwum li-
czące już kilkadziesiąt tysięcy slajdów, ne-
gatywów i zdjęć cyfrowych.

I właśnie owe zdjęcia były pretekstem 
do zorganizowania tego spotkania, gdyż 
w tej chwili w Bibliotece Głównej prezento-
wane są fotografie jego autorstwa poświę-
cone Nepalowi, a ściślej mówiąc Mustan-
gowi. Ekspozycję zatytułowano Mustang, 
tybetańskie królestwo w północnym Ne-
palu. Buddyjskie Królestwo Lo, przez ob-
cokrajowców nazywane Mustangiem, leży 
na północ od ośmiotysięczników Annapur-
ny i Daulagiri, na wyżynie między Nepalem 

a Tybetem. Do 1992 roku nikt nie odwiedzał 
tej krainy, nieosiągalnej za himalajskim łań-
cuchem gór o 6000 m wysokości, spowitej 
nimbem tajemnicy. Obecnie zaledwie do 
tysiąca osób rocznie otrzymuje pozwolenie 
na pieszą wędrówkę z Jomsom do stolicy. 
Dziś Mustang jest częścią Nepalu.

On świat opisuje aparatem. Fotogra-
fie te poruszają wyobraźnię i rozbudza-
ją marzenia. Dzięki tym unikalnym zdję-
ciom odbywamy razem z nim podróż po 
tym fascynującym kraju, po miejscach tak 
pięknych, że zapierają dech w piersiach. 
Możemy cieszyć się wspaniałym pięknem 

gór, ich kształtem, wzniosłością i barwą. 
Tak barwą, niewyobrażalną kolorystyką 
skał, których dopełnieniem jest jakże ubo-
ga roślinność – zieleń. Ekspozycja została 
przygotowana przez pracownice Oddzia-
łu Informacji Naukowej Biblioteki Głównej – 
Małgorzatę Musiał i Ewę Szaflarską i moż-
na ją oglądać do końca stycznia 2011 r. 
w hollu na parterze, w godzinach otwar-
cia biblioteki.

• � Hieronim Sieński 
Oddział Informacji Naukowej Biblioteki 

Głównej




